
Skadrsko jezero — jezero 
solza. 

(črnogorska narodna pripovedka). 
Ko je Bog hudobne angele pahnil iz nebes, ker 

so bili odrekli v svojem napuuu pokorščino Vsemo
gočnemu, se je Gospod namenil, vprašati svoje nebe
ške prebivalce, česa si želijo, In zbral jih je okrog 
svojega prestola ter z očetovsKO prijaznostjo vsakega. 
posebej vprašal: ,.,Reci mi, dete, česa si želiš?" 

In tedaj so vsi, razen ene same duše, odgovori
li : „Kar Bog stori, vse prav stori. Bodi hvaljeno nje
govo ime in delo njegovo!" 

Edina, ki se slavospeva ni udeležila, je bila 
razkošna vilapovodkinja Vilja. Bogat venec zlatih las 
ji je objemal cvetoči obraz, a, njene globoke, temno
modre oči, so žarele z ognjem večne mladosti. Med 
vsemi temi seraiinskimi prikaznimi je edino ona žaru1 

zevala v sebi božjo in zemsko milino. 
„Samo eno željo imam", se je oglasila z nedolž

nim smehljajem na licu, ki bi bil vsakega drugega, 
razen Boga, očaral. „Želela bi si drugačnih las in o
Či, Večni Bog, ki si tako dober, daj mojim očem bar
vo temne noči in enako tudi mojim lasem, znak moči 
in srčnosti!" 

,,131odna duša! Zemska zapeljivka!" jo je pre
kinil Bog ter se obrnil od vile in zlokobne gube so 
izorale njegovo gladko čelo, 

Tedaj je nesrečni Vilji žalil modre oči potok sol

za, M ni več usahnil. Skozi tisoče in tisoče let ji je 
lil iz oči, se stekal doli na zemljo in tvoril jezero 0
skodar, (,Tako imenujejo Turki jezero pri Skadru.) 

In odsihdob so vselej na dan zagreška povod
ne žene na kresno noč, ko tajne prikazni snujejo svo
je spletke, videli naši predniki vleči se po tleli okrog 
jezera belo ognjeno žensko postavo. Najpogumnejši so 
pa trdili, da so jo videli bridko plakajočo in da je bil 
tok solza, ki so ji lile iz oči, tako močan kakor stu
denec iz gorske skale. 

Nekoč pa, krasnega dne, Eo je solnce s svojimi 
zlatimi žarki veselo sijalo na aemljo, se je sklonil Go
spod k zemlji, morda tako, kakor se dobri oče sklo
ni nad zibelko svojega sinčka. Pa ko mu je pogled 
padel na Skadrsko jezero, je bil kar očaran od jasne 
modrine njegovih voda. 

, r0j, glejte si no, ta čarokrasui kot zemlje, ki 
doslej nisem vedel zanj", je strme zaklical Bog. 

„0, Gospod, mar si pozabil uboge Vilje, ki si jo 
v svoji pravični jezi za njeno smelo nečimurnost Kaz
noval?" ga je vprašal najvišji dostojanstvenik nebe
ške družine, 

„Zdaj se spominjam", je dejal Bog in bolesten 
izraz mu je obsenčil lice. „Uboga mala Viija! Brž jo 
sem pokliči!" 

Urno se je prikazala Vilja pred Bogom. Njene 
OČi so bile izpremenjene v dva studenca solza. 

„Uboga mala nagajivka", je rekel Bog s sočut

nim smehljajem, „drago si plačala svojo krivdo! Vra
čam ti vid. No, zdaj poglej dol na zemljo. Kaj opaziš 
tam?" 

„Veliko jezero vidim, obdano z visokimi gorami. 
Dve reki se izlivata v jezero, a bregovi so obrobljeni 
z zlatim pasom, z zrelim žitnim klasjem in z rumeni
mi koruznimi palicami. Kakor rosa jasna, kakor kri. 
stal prozorna je modra voda v jezeru, in zlato klasje 
se ziblje po poljubi mirnega vetriča! Mojster, kako 
rada bi vse s\'oje dni, celo večnost, preživela sredi 
te krasote!" 

„Torej, Čuj, Vilja; Modra in zlata barva tam 
doli je tista, ki si jo svoj čas zavrgla. Uči se iz tega 
in nikdar ne pozabi, da je vse, kar je Bog ustvaril, 
krasno in sveto!" 

Vilja, ki ji stoletna žalost in solze od njene lepo
te niso ničesar uplenile, se je ponižno priklonila pred 
Bogom, a ni črhnila besedice, ker se je bala, da ne 
iii rekla več, nego je treba. 

JCD sedaj", je dalje govoril Gospod, „se ti neho
te izpolnijo tvoje želje. Darujem ti Klkadrsko jezero, 
odpravi se v svojonovo dojnovino. Njegova jasna gla
dina te ne prepriča samo o tvoji krasoti, ampak te bo 
tudi vsak trenutek spominjala na božjo popolnost!" 

In tedaj si je Vilja, iznova, se priklonivši, pri
pela zlati žarek k pasu in se je na lahno spuščala na 
zemljo. Bog in vsa nebeška družina so boječe zrli za 
njo tako dolgo, dokler ni izginila v valovih skadrske
ga jezera, ki je tako modro kakor njene oči. 


